



ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕА ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 12 ИЮЛЯ 2000 ГОДА

№ 56 (11133)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

8 июля в Мраморном зале Кремля было представлено Владимиром Путиным ежегодное президентское Послание Федеральному Собранию РФ.

В Краснодарском крае продолжается уборка зерновых культур. Озимый ячмень убран с площади 200 тысяч гектаров из 250 тысяч гектаров, средняя урожайность этой культуры — 45 центнеров с гектара. Началась уборка озимой пшеницы. В целом на Кубани заготовлено уже более миллиона тонн зерна.

В Министерстве транспорта РФ издан приказ «О введении путевой документации для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозочную деятельность на автомобильном транспорте». По новым правилам предприниматели обязаны следить за оформлением путевых листов: с 1 октября — шоферами автобусов, а с 1 января 2001 года — водителями грузовых и легковых автомобилей.

10 июля, утром, в Екатеринбурге был убит генеральный директор акционерного общества «Уралмаш» Олег Белоненко. Он был назначен на эту должность в декабре 1999 года. За то время, когда О. Белоненко возглавлял «Уралмаш», на предприятии возрос объем производства, увеличилась зарплата.

В минувшее воскресенье во Владикавказе вблизи рынка произошел взрыв. 6 человек погибли и 16 — ранены. Следствие рассматривает три основные версии. Первая — террористический акт, ставший целью дестабилизацию обстановки в республике, вторая связана с чеченским следом. Не исключается и криминальная версия, различные группировки пытаются поделить сферы влияния на центральном рынке.

В ходе амнистии на свободу вышли уже около 20 тысяч человек. По словам министра юстиции Юрия Чайки, всего из мест заключения на свободу выйдут 120—123 тысячи человек, а в целом, включая прекращения уголовных дел на стадии расследования, под нее подпадут около 300 тысяч человек.

У главы района

НА ТРАДИЦИОННОМ совещании в минувший понедельник были рассмотрены текущие вопросы жизни района. Начальник РОВД В. Л. Крус доложил об оперативной обстановке, которая в последние дни заметно осложнилась. Совершены кражи из магазинов деревни Барабаны и по улице Суцесвской. Дважды обворован молокозавод в Матюшкине. В Макушине зафиксировано воровство электроэнергии путем подключения второго ввода. В результате двух дорожно-транспортных происшествий пострадало три человека. Не обошлось на прошлой неделе и без фактов хулиганства, незаконной торговли алкоголем, нарушений правил торговли, а также нарушений паспортного режима.

Основным вопросом на совещании было рассмотрение проблем подготовки предприятий и учреждений к работе в зимних условиях. Общую картину обрисовал начальник УЖКХ И. Ф. Шкапоид. Запасен уголь для центральной котельной, наличие мазута составляет 50 процентов от необходимого. С августа начнется завоз торфобрикета. Между тем как неудовлетворительное расценено положение дел по заготовке дров. Самые большие претензии у администрации района к Опочецкому гортопсбыту. Обещаний со стороны руководителя А. В. Беляева было дано немало, а вот с конкретными делами дело обстоит хуже. Анато-

лий Васильевич объясняет это нехваткой техники, так как новой давно в организацию не поступало, а старая изнасилась.

Директор предприятия коммунальных электрических сетей И. И. Михайлов проинформировал собравшихся о конкретных вопросах, требующих решения по каждой котельной. В частности, в центральной городской необходимо заменить дымовую трубу, весит она около 17 тонн, и нужен специальный кран. В котельной ремзавода требуется теплоизоляция емкостей, иначе в сильные морозы мазут замерзнет. В поселке Строителей в котельной будет монтироваться новый котел, он уже завезен на базу. Аналогичная ситуация в котельной больницы. До 1 сентября необходимо сделать пристройку и до 1 октября установить новый котел.

Начальник управления образования В. В. Ермолаева и заведующая отделом культуры Э. А. Корось высказали обеспокоенность по поводу финансирования работ по подготовке объектов образования и культуры к зиме.

Заместитель главы района Л. Ж. Григорьева сообщила о том, что 7—9 августа пройдет аттестация муниципальных служащих, после которой они получат чины. От того, какой у чиновника будет чин, будет определяться его зарплата.

Вел работу совещания и о. главы района В. И. Полулях.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Вводятся ограничения

Под председательством исполняющего обязанности главы района В. И. Полуляха 10 июля прошло совещание с руководителями ряда предприятий и организаций по вопросу ограничения мощностей потребляемой электроэнергии.

«Псковэнерго» ввело ограничения для Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей по потребляемой электроэнергии на 20 процентов с 8 до 17 часов дня. В связи с этим городские предприятия и организации, имеющие энергоемкое оборудование, напри-

мер, пилорамы, должны будут изменить распорядок своей работы, в противном случае обеспечение будет происходить автоматически.

И. о. главы района В. И. Полулях обратился к населению Опочки с просьбой ограничить в дневное время использование электробытовых приборов большой мощности.

По словам директора ОПКЭС И. И. Михайлова, ограничения будут действовать до начала отопительного сезона.

П. МИХАЙЛОВ.

ВETERАНЫ-ДЕЛЕГАТЫ

7 июля состоялось заседание президиума районного совета ветеранов войны и труда.

Решено 24 августа 2000 года провести отчетно-выборную конференцию ветеранской организации района. Уже сейчас

проходят отчетно-выборные собрания на местах. От каждой первичной организации избирается по два делегата на районную конференцию. Всего должно быть избрано на нее 75 делегатов.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Посмотрите, что творится в нашей культуре. Русский язык засорен убогим жаргоном на американский манер, школьники матерятся хуже последнего пропойцы. Раньше я с удовольствием смотрел по телевидению киноленты великих режиссеров — Кurosавы, Феллини, Антониони; теперь, увы, эфир заполнили фильмы, где процветают убийства, потасовки, мордобой, насилие, секс. За отчетную порнографию, которая в изобилии лежит на столичных газетных лотках, в Европе жагают. А разве не позор — обилие наркоманов, проституток?»

Илья Глазунов.
Знаменитый художник.
10 июня 2000 года
мастеру исполнилось 70 лет.

От первого лица

ВСЕ ТРЕБУЕТ ДЕНЕГ

Много недовольства и вопросов у горожан вызвало увеличение с 1 июля квартплаты. Причем на немалые суммы, некоторым семьям прибавка в платежах составила около ста рублей в месяц. Почему это произошло, разъясняет читателям нашей газеты начальник районного управления жилищно-коммунального хозяйства И. Ф. Шкапоид:

— Со второго полугодия текущего года введены новые платежи. Это отчисления на капитальный ремонт и плата за наем. Кроме того, повышена плата за воду.

Чем это объясняется? Прежде всего, плата за наем и отчисления на капремонт сделаны в соответствии с правительственными документами, и мы должны были ввести их еще три года назад. Это не чья-то прихоть, а требование времени. Сегодня проводится лишь текущий ремонт жилых зданий, однако свыше 70 процентов жилого фонда Опочки требует капитального ремонта. Крыши, системы водоснабжения, отопления, канализации и т. д. старятся, ветшают, приходят в аварийное состояние, и для того, чтобы их привести в норму, нужны большие финансовые вливания. Будет открыт спецсчет в банке, и новые

платежи там станут накапливаться. С весны 2001 года мы рассчитываем начать первые капитальные ремонты жилых домов. Если этого не сделать сейчас, то через 10 лет жилье полностью придет в негодность, а ведь надо думать о детях и внуках — что мы им оставим.

Что касается водоснабжения, то здесь картина такая. Многие имеют около домов огороды, и поливка их летом в сухой период резко увеличивает расходы воды, а значит, и электроэнергии, которая стоит немалых денег.

Кроме того, многие трубы требуют замены, иначе не избежать аварий. Трубы тоже стоят дорого. Поэтому пришлось ввести стопроцентную оплату населением потребляемой воды.

Записал
М. ПЕТРОВ.



12 июля. Первоверховных апостолов Петра и Павла. Петров день. Когда в Петров день дождь — сенокос мокрый. Один дождь на Петра — урожай худой, три — богатый. С Петрова дня зарницы хлеб зорят.

13 июля. Собор славных и всехвалных 12-ти апостолов. 14 июля. Бессребренников Космы и Дамнана. В народе

говорили: «Кузьма и Дамиан пришли — на покос пошли». Кузьминки — бабий праздник, в огородах гряды полют, собирают корневые овощи. Ходят в гости, обязательно с растительной пищей, которую готовили и собирали вскладчину (женские братчины), с пивом.

15 июля. Положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Завтра» (№ 26) публикует заметки генерал-майора Святослава Набздорова, коменданта одного из районов Чечни.

Чеченцы — странный народ. Ни на кого не похожий. Ведь почти все у чеченцев имеет свой собственный смысл. Та же честность. Для них честность — это очень специфическое и узкое понятие, относящееся исключительно к рамкам семьи. Но уже совсем не обязательное среди своих соплеменников и почти невозможное для «чужих».

Сегодня мусульманство в Чечне — это такая же традиция, как и в России посещение христианских храмов на большие праздники.

И так со всеми понятиями. Таков их менталитет.

При этом человек для чеченской ментальности не является какой-либо безусловной ценностью. Чеченец спокойно отнесется к гибели родственника или даже жены. Это только накладывает на него обязанности отомстить. Но вот к чему чеченец действительно чувствителен, так это к материальным благам. Смерть даже близкого человека не производит на него такого действия, как разрушение его дома, хозяйства, имущества.

Вообще, между чеченцами и всеми остальными народами словно проходит некая грань. Чеченцы, пожалуй, как никакой другой народ, считают себя особенными и культивируют эту «особенность». Как только себя некоторые из них не величают: «царским народом», «дворянами Кавказа», «народом-воином» и тому подобное. Вся республика фактически расколота на бесконечное количество «уделов», «наделов», за которые идет бесперывная война. Деньги берутся друг с друга буквально за все.

Пригнали мне в район пятьдесят два новых трактора. Их распределил по администрациям. Так уже через сутки мои информаторы докладывают, что главы администраций распределили эти трактора — мало, что по своим родственникам, так еще и за десять тысяч рублей каждый! Вот тебе и «родня», вот тебе и «царский народ»!

В любой администрации всегда сидит только один клан, одна семья.

Продается буквально все. Доходит до анекдотичного. Так, одному моему контрактнику всерьез предлагали купить себе жену. И не какую-нибудь, а вдову... боевика с тремя детьми. Всего за четыре тысячи рублей. Боец говорит — она же меня ночью зарежет. А ему объясняют — ты, мол, наших традиций не знаешь. Не зарежет, а наоборот — будет в тебе бога видеть, ноги будут мыть! У нас ведь себе вдову никто не возьмет. А если вдова не нравиться, так можем и девственницу найти. Но это уже дорого — десять тысяч рублей. Но преданная тебе будет, как собака. Скажешь — пойдет самого Шамиля зарежет. Героем станешь.

Сами чеченцы говорят — мы здесь за эти годы столько натворили, что теперь, чтобы все в порядок привести, лет пятьдесят нужно. И главное, чтобы все это время в республике власть ни в коем случае чеченцам не принадлежала. От района и выше — чтобы русские во главе стояли. Иначе все опять прахом пойдет...

◆ Встречи

Праздник на Кургане Дружбы

ВНОВЬ прошел праздник на Кургане Дружбы. В нем приняла участие и делегация опочан. Своими впечатлениями редакция попросила поделиться председателем районного совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтуса. Вот его рассказ.

— Это была сорок первая встреча. Наша делегация опочан в ней принимает участие ежегодно. Нас было двадцать два ветерана войны, партизанского движения и труда.

Время, события распорядились так, что Курган Дружбы находится на латвийской территории. И сразу хочу отметить, что латвийская сторона уже несколько лет создает все-

возможные искусственные препятствия, чтобы не допустить ветеранов к этому святому месту.

Курган насыпан в треугольнике трех маленьких речушек, через которые переброшены небольшие мостики. С латвийской стороны по центру мостика нарисована пограничная полоса, а территория была обнесена двумя лентами. Одна — желтого цвета, и боже упаси, если кто из участников праздника пересечет ее. Сразу хватают и увозят.

В прошлом году русские передавали приветия своим братьям-ветеранам, кричали, поздравляли, просили навестить своих близких и знакомых, но ныне это было запрещено.

В прошлом году усиленные

наряды пограничников охраняли свою территорию с автоматами, нынче — с пистолетами и военными спецножами. В прошлом году латыши не разрешили русской делегации даже возложить венок к Кургану. Его передали латвийской стороне на мостике, и мы с холма смотрели, как они его возлагали. В этом году разрешили русским и белорусам с белорусской стороны отдать эту дань уважения павшим героям в дни Великой Отечественной войны.

А так праздник прошел прекрасно, за его проведение отвечала белорусская сторона. Была прекрасная торговля, митинг, на котором стороны подчеркивали, что дружба нужна, она должна крепнуть. Даже

один из депутатов Латвийского сейма заявил, что их прогрессивная группа депутатов внесла на рассмотрение сейма законопроект, и он уже принят, который разрешает свободное проведение праздников на Кургане. И хочется верить, что это решение не разоидется с делом.

Я лично сожалею, что с нашей стороны очень мало молодежи принимает участие в празднике. Здесь не только интересно, но и полезно можно провести время. Прекрасная природа. А люди? При общении с ними можно узнать много поучительного. А почему перестали ездить производственные коллективы?

Записал
А. КУЗЬМИН.

Человек и природа



В один из июньских дней житель деревни Тарасово Сергей Андов со своей дочерью пошли в близлежащий лес за ягодами, не предполагая, какук находку они найдут. В густой траве обнаружили двух детены-

шей косули, один из которых был мертв, а другой еще подавал признаки жизни.

Можно только догадываться, какая трагедия произошла с их матерью. Может, она стала добычей хищника или браконьера? Та же участь ждала и второго детеныша, если бы отец с дочерью не сжалились над ним и не взяли с собой.

Дома его накормили и обогрели. И Рома, так назвали косуленка, быстро пошел на поправку. Он очень подружился со своими спасителями. Ест с рук, ведет себя как домашнее, а не дикое животное.

Дальнейшей судьбой Ромы занимается сейчас охотовед района Павел Викторович Курьин. О косуленке сообщили в областное управление охотничества. Подыскивают ему место в одном из питомников. Выпустить обратно в лес Рому нельзя, там он просто погибнет. Вмешательство человека в дику природу не всегда обрывается благом для нее. Надо быть особенно осторожным в подобных случаях. Например, многие животные прячут в норах или густой траве своих детенышей, когда отправляются на поиски пищи для них. Поэтому лучше не трогать подобные находки.

В данном случае человек сделал доброе дело.

НА СНИМКЕ: косуленок Рома вместе с маленькой девочкой.
Фото Е. Пульши.

■ Из редакционной почты

НЕ ЗАБЫТЬ НАМ ТОТ ДЕНЬ...

Вот и прозвенел последний звонок, сданы экзамены, защищена дипломная работа. Незаметно пролетели два года — два интересных и познавательных года, проведенные в училище № 6. И сейчас, будучи на пороге новой жизни, нам хочется вспомнить всех тех, кто нам помог получить знания, в совершенстве овладеть нашей профессией, кто открыл нам дорогу в жизнь, был преданным и верным товарищем на протяжении этих лет.

Никогда не забыть нам тот день, когда мы впервые вошли в наше училище. Все было новым, интересным, необычным.

Встретила нас и повела по этому увлекательному миру наш мастер Зоя Алексеевна Николаева. Под ее руководством осваивали мы азы швейного мастерства, радовались своим успехам. А в трудную минуту мы все обращались за по-

мощью к вам, дорогая Зоя Алексеевна, наша добрая «вторая мама». Мы будем помнить вас всегда, а лучик вашей теплоты останется в наших сердцах на всю жизнь.

Спасибо вам, дорогая Зоя Алексеевна, за нелегкий, но очень нужный труд наставника.

От всего сердца хочется поблагодарить наших закрыщиков — Галину Васильевну и Ирину Николаевну, за их помощь и мудрые советы в работе над дипломной моделью. Спасибо вам за ваши золотые руки и добрые сердца.

Также хочется отметить наших преподавателей Марию Ивановну, Людмилу Алексеевну, Галину Олеговну, Александра Тихоновну, Валентину Гавриловну. Низкий вам поклон за ваш труд, доброту и терпение

ГРУППА № 10.

Строки из писем

ЧЕРЕЗ районную газету хочу оповестить наших горожан, что воровство картофеля с огородов началось. А вернее, первые пробы.

За очистными сооружениями воры ходят рано утром и выдергивают ботву, но так как на ней ничего нет, опять закапывают в землю.

Ворам, божкам хочу сказать, что нынешнее засушливое, холодное лето задержало сроки созревания клубней и раньше, чем через месяц, вы не поживите чужим трудом.

И другое. Хочу обратиться к местным властям, чтобы проявили хотя бы какую заботу об огородниках. Если раньше здесь, за очистными, обрабатывалось и засаживалось картофелем участков триста, то теперь всего девять. Земли пропадает очень много. Она попросту зарастает.

И мы, девять человек, тоже теряем всякую надежду, что наш картофель в ближайшее время не будет растащен. А все некогда плодородное поле вновь превратится в дикое.

КАГАЗЕЖЕВ.

ПАМЯТЬ о Великом Октябре у нас оказалась очень коротка, так же и о тех, кто совершал революцию, хотя наши мысли были десятилетиями связаны с социализмом, светлым будущим. Но и сейчас многие из старшего поколения считают, что жизнь при социализме была намного лучше и спокойнее.

В центре нашего города стоит памятник В. И. Ленину. Некогда все поклонялись ему — и молодежь, и пожилые люди. Многие взрослые были коммунистами. Около памятника в свое время были клумбы с цветами. А сейчас... Клумбы разбиты около бани, а про В. И. Ленина забыли.

Нам твердят, что память — это всегда память, памятники — вехи истории, какая бы она ни была. Поэтому на Западе не снесено ни одного. В Италии по сей день стоит бронзовый Муссолини — фашист, враг нации.

Обращались к одному ответственному человеку в УЖКХ с вопросом, почему не цветут цветы у подножия памятника. Мне ответили: цветами должны заниматься коммунисты и ветераны. Странный ответ.

М. В.
житель Опочки.

НА ЛИЧНОМ огороде, у себя в деревне, выращиваю на двадцати пяти сотках картофеля. Почти ежедневно с бот-

вы собираю от трехсот до четырехсот колорадских жуков. Это какое-то нашествие. А сколько других вредителей на капусте, моркови, луке.

Встает вопрос, как же частникам быть? Не поедет же они из Духнова или Норкина на базары, чтобы искать ядохимикаты по борьбе с жуками, тлей, зловредными мухами. Почему бы нашим социальным службам не разработать какую-то помощь хотя бы пенсионерам, которых у нас в деревне проживает почти больше половины населения.

Стоимость всяких жидкостей очень дорога. Одна маленькая ампула — пять-десять рублей. Нам и пенсии на это не хватит. Тем более, что далеко не все таблетки и содержимое ампул действуют эффективно, в газетах и по радио появились сообщения об их подделках.

Слушали «вражье» радио. Там, на Западе, фермер, любящий крестьянин под защитой государства, ему помогают. Неужели государству будет легче, если жуки победят и съедят картофель. Или теперь будем просить гуманитарную помощь у капиталистов капусты, картофелем и свеклой.

З. МАТВЕЕВА,
читательница.

АТМОСФЕРА доброжелательности встречает каждого входящего в Опочекскую школу № 4. В любое время года здесь тепло и чисто. У гардероба дежурит приветливая техника. На стендах у классов развешены крупные фотографии памятников архитектуры Опочки и старинных усадеб вокруг города, подробно рассказано о том, когда и кем были созданы храмы и гражданские здания, кем посажены аллеи старинных деревьев.

Много прекрасных педагогов трудится в этой школе, и возглавляет их директор В. И. Зыков. Отличные знания дают своим ученикам преподаватель химии И. С. Савельева, преподаватели математики В. В. Маркова и Н. В. Яковлева. Учившиеся у них ребята могут смело сдавать экзамены в столичные вузы! Если В. В. Маркова поставила своему ученику «четыре», то при некотором везении он может получить «отлично» даже на экзаменах в Московском университете! Так было, например, с нашим сыном.

Желаю всем учителям, всему коллективу школы № 4 крепкого здоровья, счастья и удачи во всем!

Ю. БОЛТЫШЕВ,
геофизик.

Так СВ РУ

Для бо
бовской
источни
ляется
зайство.

В дере
мья Алек
ловека —
Антонина
жат они
свиномат
цать овес
маленьких
Антонин
снерка, но
по получ
своих сви
же, вся т
скопиной

Особенн
об Алекс
нашем ко
говорят в
ции, больш
это надо
всю эту
Петрович
вручную,
кой помо

Есть се
по три ко
ве таких
по две. В
семей, в
Много де
других на
Вновь в
крестьяни
в Лобовск
вается сор

А еще
каждого
которых р
тофель и
надо свое
и обработ

Не выве
люди в
Только ж
ном дале
ста. Мног
держат
Но прих
вуки жд
прозябая
ты, но не
в родную

О ПОЧК

освобо
жители вс
на, в част
лхинского
ли Красн
1944 года,
ночь на Г
через три
пации на
Мне был
но в пам
многое. М
Болгатово.
день осво

Уже рап
да чувств
ты долго
хие марта
вечера ил
со сторон
Гор слыш
гул, по
раскаты г
— Снов
ротью, —
соображен
Но о м
вряд ли к
ние. Это
знаем о
на Стреж
на реке
ся фронто
льно после
Прибалтик

Так мы живем

СВОИМИ РУКАМИ

Для большинства семей Лобовской волости единственным источником существования является подсобное личное хозяйство.

В деревне Ледово живет семья Алексеевых. Всего два человека — Алексей Петрович и Антонина Тимофеевна. А держат они четыре коровы, две свиноматки, лошадь, тринадцать овец, не считая птицы и маленьких поросят.

Антонина Тимофеевна пенсионерка, но она великий мастер по получению приплода от своих свиноматок. И, конечно же, вся тяжесть по уходу за скотиной ложится на ее плечи.

Особенно хочется рассказать об Алексее Петровиче. Таких в нашем кооперативе «Урожай», говорят в местной администрации, больше нет. Сколько же это надо заготовить сена на всю эту живность! А Алексей Петрович готовит в основном вручную, один, почти без всякой помощи.

Есть семьи, которые держат по три коровы, только в Лобове таких три. Многие держат по две. В Лобове таких пять семей, в Терехах — четыре. Много держат скотины и в других населенных пунктах. Вновь верными помощниками крестьянину стали лошади. Их в Лобовской волости насчитывается сорок голов.

А еще надо учесть, что у каждого большие огороды, на которых растут не только картофель и капуста. И все овощи надо своевременно прополоть и обработать.

Не вывелись трудолюбивые люди в Лобовской волости. Только жаль, что они в основном далеко не молодого возраста. Многим уже и не под силу держать большое хозяйство. Но приходится, так как дети, внуки ждут от них помощи, прозябая в городе без работы, но не желая возвращаться в родную деревню.

Н. ПЕТРОВ.

◆ Реорганизация

ВКЛЮЧИЛИ В СОСТАВ „ФРОНТОВИКА“

СОСТОЯЛОСЬ общее собрание рабочих кооператива «Веть», на котором решался вопрос о присоединении его к кооперативу — колхозу «Красный фронтвик».

С чем это связано? На этот вопрос я попросил ответить начальника районного управления сельского хозяйства В. В. Лукьянова.

Кооператив «Веть», говорит Владимир Васильевич, окончательно пришел в упадок. Из-за несвоевременного ремонта техники сев проведен поздно, да и посевные площади доведены до минимума. Уничтожается поголовье крупного рогатого скота. Если на начало этого года было 83 коровы, то

сейчас осталось 44. Деньги используются на внутривоспроизводственные нужды, зарплата не платится.

Долги выросли до полумиллиона: чтобы с ними рассчитаться, надо продать не только скот, но и технику.

Дойное стадо решено перевести в «Красный фронтвик»,

так как очень велики затраты на доставку молока, если учесть, что здесь в день получают его по 150 килограммов. На ферму поставят быков-откормочников, чтобы люди не остались без работы.

Из «Фронтвика» до «Вети» напрямик всего четыре километра. Есть дорога, на будущий год ее благоустройство будет включено в план.

Хозяйству помогут отремонтировать технику, и будет оно жить на правах отделения.

ТАК ЗАКОНЧИЛАСЬ само-

стоятельная, обособленная жизнь кооператива «Веть», в прошлом колхоза «Заветы Ленина», не очень богатого, но и не бедного. В свое время здесь выращивали до тридцати гектаров картофеля, а дойное стадо насчитывало около четырехсот голов.

Но «внедрилась» сюда пьянка, о чем неоднократно говорилось на отчетно-выборных собраниях. Ее называли аккурратно — «болезнь». И не заметили рабочие, как эта «болезнь» погубила хозяйство.

Д. КУЗЬМИН.

◆ Из зала суда

А вор пил пиво...

ПОЗДНО вечером 10 декабря прошлого года сторож магазина райпо в селе Глубоком пошел домой переодеться. А когда возвращался, по пути с удивлением заметил, что в магазине горит свет. Войдя в торговый зал, сторож увидел, что возле прилавка стоит гражданин Кныш Олег Николаевич и преспокойно пьет пиво. Неподдалеку стояли мешки, явно наполненные товаром из магазина. Увидев сторожа, Кныш оторопел.

— Ну, что будем делать? — спросил сторож.

— Давай я здесь все уберу, протру — и ты меня не видел! — предложил Кныш.

Но сторож на это не согласился.

Желая все-таки уйти из магазина, Кныш схватился за нож, сторож, чтобы задержать вора, — за кочегру. Перевес оказался на стороне сторожа. Он запер Кныша в магазине и пошел вызывать милицию.

Однако Олег Николаевич оказался не лыком шит. Тем более, что это было уже не первое его знакомство с магазинными замками: 30 сентября 1999 года Кныш вышел из мест

лишения свободы, где отбывал наказание за кражу из магазина в Норкинне в 1996 году. Поэтому он достаточно быстро нашел возможность выбраться из запертого сторожем магазина. И ушел Кныш не с пустыми руками: унес с собой два мешка с добычей (а всего он приготовил к выносу пять мешков с продуктами, спиртными напитками, табачными изделиями и так далее). В унесенных мешках было спиртное и кондитерские изделия.

Краденое Кныш отнес в дом к своему знакомому, где, нимало не медля, приступил к дегустации спиртного и сладостей. Но до приезда милиции и до задержания ему удалось выпить только две бутылки спиртного и закусить шоколадкой и конфетами...

Опочецкий районный суд приговорил гражданина Кныша Олега Николаевича, 1964 года рождения, к четырем годам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Он должен также возместить Опочечному райпо ущерб в сумме 3550 рублей.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.



Поклонники «третьей охоты» (любители собирать грибы) в нынешнем году уже навещали леса — еще в апреле, когда там появились строчки и сморчки. Но вот на календаре и июль. Прошли летние дожди. И вновь люди с ведрами и корзинами выходят по утрам из дому...

Пока лес опочан не очень балует. Не слышно, чтобы кто-то возил домой белые целыми багажниками. Но маслята, лисички, сыроежки, моховички, подберезовики уже по-

казали среди мха и травы свои разноцветные шляпки. Искать их надо там, где пониже, потеннее и посрее. В песчаных высоких сосновых борах вряд ли сейчас найдется что-то стоящее внимания «грибного охотника».

Порой везет — в отношении грибов — тем, кто пошел по ягоды. Чистенькие желтые маслята любят расти там же, где и земляника... А в черничниках можно запросто найти целое семейство крепких сыроежек.

■ К дню освобождения Опочки

Свобода пришла с востока

ОПОЧКА празднует день освобождения 15 июля. Но жители восточной части района, в частности, бывшего Крулихинского сельсовета, встретили Красную Армию 12 июля 1944 года. Произошло это в ночь на Петров день, ровно через три года с начала оккупации наших мест.

Мне было тогда девять лет, но в памяти запечатлелось многое. Моя родина — деревня Болгатово. Там я и встретил день освобождения.

Уже ранней весной 1944 года чувствовалось, что оккупанты долго не удержатся. В тихие мартовские и апрельские вечера или на утренней заре со стороны Поляна, Пушкинских Гор слышался непрерывный гул, похожий на отдельные раскаты грома.

— Снова начался бой за Соротью, — высказывали свои соображения пожилые мужчины. Но о масштабах сражения вряд ли кто имел представление. Это сегодня мы многое знаем о кровопролитных боях на Стрельневском плацдарме на реке Великой, о неудавшейся фронтовой операции с целью последующего прорыва в Прибалтику. Продолжались

бои после зимнего наступления под Новоржевом. Болгатовская больница, где располагался немецкий госпиталь, была заполнена ранеными. Лежали раненные и в некоторых деревенских домах, откуда оккупанты предварительно выселили хозяев. А рядом с больницей появились кладбище с березовыми крестами.

Однажды к нам в деревню немцы привезли раненых русских пленников. Куда они потом исчезли, не знаю...

Фашисты крепко надеялись на линию укреплений «Пантера». Весь 1943 и начало 1944 года там велись усиленные работы. Было начато строительство узкоколейки от бывшей железнодорожной станции Воцагино в направлении Духново. Построить полотно и уложить рельсы удалось только до Болгатово. Для строительства дотов были заготовлены громадные запасы цемента и щебня.

Конец весны и начало лета не принесли заметных перемен. Но вдруг через старосту поступил приказ свести всех коров в одно место. И вот большое мычащее стадо погнало в сторону Опочки. Но через некото-

рое время погонщики — подростки и молодые женщины — вернулись домой и рассказали, что налетели наши самолеты и пулеметными очередями разогнали коров. Скрылись от немецкой охраны и погонщики. Многим затем удалось разыскать свою скотину. Повезло и нашей семье. Людямка, большая темно-красная корова, была не только кормилицей после войны, но и работницей — таскала борону и плуг...

Приближался фронт. Местность могла оказаться в полосе боевых действий. Надо было уходить. Наш дед Осип Емельянович ночами вырыл за домом яму и опустил туда ларь с зерном и наиболее ценными, на его взгляд, вещами. Погрузив на подводы необходимое, усадив туда же малых детей, наши односельчане Тихоновы, Осиповы, Макаровы, Граевы, Ивлевы, Ивановы двинулись к лесу, в сторону от шоссе. Не доходя Суков (был такой хутор на границе Опочечского и Красногородского районов), остановились. Встали «табором» вдоль опушки большого березняка. Ночевали в шалашах из веток и под телегами. Так прошло

несколько дней.

Как-то перед вечерними сумерками наш дед, участник еще русско-японской и первой мировой войн, собрался проведать, что творится на большаке. На рассвете он вернулся и объявил радостную весть: деревня цела, там «красные». «Табор» двинулся в обратном направлении.

Потом дед часто рассказывал о своем походе. В сумерках он пробрался в свой дом, стоявший в ста метрах от большака. По дороге в сторону Опочки двигались грузовики, тягачи с орудиями, шла пехота. Ближе к полуночи машины пошли сплошным потоком, солдаты сидели даже на лафетах пушек. И вдруг поток иссяк. С полчаса было тихо. Потом вновь послышался рев моторов. Из-за берез на дороге появились танки. Несколько танков остановились. Трое танкистов направились к дому деду. Говорили они по-русски, хотя форма на них была незнакомая — с погонами. Дед с опаской пошел навстречу.

— Не бойся, отец, мы свои, русские, советские, — сказали ему. — Далеко ли немцы?

— Сынки, наконец-то вас

дождались! А немцы ушли с полчаса назад, — ответил дед. — Заходите в дом, соберу перекусить... Мой Саня с 41-го на фронте. Нет ли его в вашей части? Он на машине уехал воевать...

Но не было в числе освобожденных красноармейца Осипова. В августе 42-го он пропал без вести под Сталинградом.

Утром мои односельчане вернулись в свой дом.

Вспоминается еще один эпизод первого дня освобождения. В полдень ребятишки в соседний дом, где остановились офицеры, принесли весть: ведут пленных. Старший из офицеров вышел на большак. Конвоируемые автоматиком, по пыльной обочине брели трое. Как выяснилось, они подорвали в бору наш танк. Двое из них были латышами-эсэсовцами, один — немцем.

Вскоре мы узнали, а потом и увидели, что конвоир недалеко увел эту тройку... Закопали их мужики возле дороги за ручьем.

А остов подорванного танка на дороге в бору перед Дуплями лет десять потом напоминал о минувшем. Когда случалось проезжать мимо, наш дед всегда с досадой говорил:

— Не повезло танкистам. Это, наверно, были те, мои знакомые. Они шли первыми в колонне, догоняли отступавших немцев...

П. ОСИПОВ.
п. Пушкинские Горы.

♦ Военная тема

СОЛДАТАМ В ЧЕЧНЮ

Комитет солдатских матерей Псковской области совместно с региональным отделением общественно-политического движения «Женщины России» проводят благотворительную акцию по сбору солдатам 76-й Псковской дивизии, проходящим службу в Чеченской Республике, теплых вещей, писем от девушек, консервов (типа сгущенного молока, тушенки и тому подобного) с целью отправки в Чечню после 17 июля

2000 года.

Опочечкое отделение общественно-политического движения «Женщины России» (председатель — Н. К. Мурова) присоединяется к этой акции и просит всех желающих также принять в ней активное участие.

Телефон для связи 9-16-41.

И. ФЕДОРОВА,

сопредседатель
Опочечкого отделения
ОПД «Женщины России».

♦ Дорога ♦ Транспорт ♦ Пешеход

...А каждый пятый — признан неисправным

ЗА МИНУВШИЕ полгода в Российской Федерации наблюдается рост числа дорожно-транспортных происшествий, совершенных с участием пассажирского транспорта. Наряду с грубыми нарушениями водителями автобусов правил дорожного движения имеют место также факты нарушения режимов труда и отдыха шоферов. Это влечет за собой вероятность ДТП.

Так, 15 марта на десятом километре автодороги Неелово-Крупн Псковского района водитель автобуса ПАЗ-672М не справился с управлением и опрокинул машину. В результате этого ДТП пострадали восемь пассажиров.

Замедлились темпы обновления автобусного парка, более пятидесяти процентов которого составляют машины со сроком эксплуатации свыше восьми лет. Техническое состояние автобусов не отвечает предъявляемым требованиям по безопасности дорожного движения

Практически каждый десятый автобус, состоящий на учете в госавтоинспекции, не был представлен на государственный технический осмотр, а каждый пятый был признан неисправным по результатам этого осмотра.

Во исполнение указания МВД РФ, в целях снижения аварийности на пассажирском транспорте в период с 26 июня по 26 июля 2000 года проводится операция «Автобус». При ее проведении будет обращать особое внимание на соблюдение водителями автобусов правил дорожного движения и правил перевозки пассажиров. Лицам, отвечающим на автопредприятиях за безопасность дорожного движения, не допускать эксплуатацию автобусов, имеющих технические неисправности или не прошедших государственный технический осмотр.

Г. МУРАВСКИЙ,
начальник ОГИБДД
Опочечкого РОВД.

АНЕКДОТЫ НОМЕРА

— Как прошла новогодняя ночь?
— Не знаю — еще не рассказывали.

Звонит сын матери:
— Здравствуй, мама, вот собрался жениться.
— Замечательно, сынок!
— Мам, но дело в том, что она негрятанка.
— Да ничего страшного, сынок, мы же с папой не расисты.
— Мам, у нее трое детей...
— Да ерунда, мы детей любим.
— Но дело в том, что нам где жить.
— И всего-то? Приезжайте к нам, в нашу уютную однокомнатную квартиру, вы с женой и детьми будете жить в

комнате, папа в кладовке.
— А ты, мама, где?
— А я, сынок, сейчас положу трубку и повешусь...

Разговаривают два приятеля. У одного в руках две сетки с пустыми пивными бутылками.
— Вась, ты за пивом?
— Да нет, меня жена из дома выгнала.
— А бутылки зачем?
— Она сказала: «Убирайся и забирай все свое барахло!»

В деревне. Жена за завтраком мужу:
— Слушай, а ведь завтра двадцать лет, как мы поженились! Не заколоть ли по этому случаю кабанчика?
— Не мели глупостей, кабанчик-то в чем виноват?

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА,

посвященного 56-й годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков
15 июля 2000 года

СОВЕТСКАЯ ПЛОЩАДЬ

- 11.30 — Митинг. Возложение венков и цветов.
ГОРОДСКОЙ ВАЛ
12.00 — Выступление участников художественной самодеятельности села на площадках городского парка.
В городском парке открыты выставки:
11.00 — изделий мастеров народного творчества;
14.00 — цветов и цветочных композиций;
14.00 — домашних кошек «Мини-Кисс».
12.15 — ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ.
13.30 — Театрализованное представление для детей «Город мастеров» на танцевальной площадке городского парка.
15.00 — Народное гулянье «Русский балаган» эстрада Вала.
Приглашаем принять участие в конкурсе «Длинная коса — девичья краса» девушек в возрасте до 25 лет на эстраде городского Вала.
22.00 — Дисотека на танцевальной площадке городского парка.

СПРАВКИ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую и любимую маму и бабушку
СТЕПАНОВУ Зою Ивановну поздравляем с юбилеем.

Не верь, что наступил предел,
Не верь, что столько отстучало.
Не верь, что локон поседел,
Не верь, что ты уже устала.
Пускай умчались вдалеке года,
Спокойной будь и будь терпимой
Сегодня, завтра и всегда —
Здоровой, бодрой и счастливой.
Желаем отличного здоровья, благополучия, долгих лет жизни и всех земных благ.

Дочь, зять, внучка,
родственники.

Дорогих наших маму, папу ВАСИЛЬЕВЫХ Петра Ивановича и Таисию Петровна из д. Карпово поздравляем с днем рождения.

Единственным, родным, любимым,
Мы вам спасибо говорим,
За доброту, за ласку, за заботу,
За все, за все мы вас благодарим.
Пусть горе и беды пройдут стороной,
Исчезнут печаль и невзгоды,
Здоровья и счастья желаем мы вам
На долгие, долгие годы.

Ваши дети, внуки, родные.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПРОДАЮ дом в черте города, 47,4 кв. м, огород 12 соток. Обращаться: Речной пер. 2.

НАШЕДШЕГО водительские права № 545733 прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 9-32-75.

Выражаем сердечную благодарность директору, коллективу Матюшкинской школы, друзьям, соседям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал большую помощь в организации похорон дорогого мужа, отца, дедушки ФИЛИППОВА Георгия Ивановича.
Жена, зять,
дочь, внуки.

Выражаем искреннюю благодарность администрации, коллективу Опочечкого филиала ПЭГУП «Псковоблэнерго», родным и близким, соседям, всем, кто разделил с нами горечь утраты нашей любимой мамы, сестры, бабушки, тещи ПРОКОФЬЕВОЙ Евдокии Петровны.

Родные.

Выражаем сердечную благодарность лично директору филиала «Псковоблэнерго» Михайлову И. И., администрации предприятия и всему коллективу, друзьям, родственникам, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим большую помощь в похоронах, дорогой и любимой матери, тещи, бабушки ИЛЛАРИОНОВОЙ Александры Илларионовны.

Дочь, зять,
внуки и правнуки.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

Военному комиссариату Опочечкого района требуется специалист с высшим юридическим образованием со стажем практической работы не менее 3-х лет. Обращаться в военный комиссариат.

ПРОДАЕТСЯ новый недостроенный дом по цене стройматериалов. Обращаться: телефон 9-23-98 с 9 до 18.00, выходные дни — с 9 до 14.00.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ГАЗ-24 (1981 г.). Цена 10000 рублей. Возможен торг. Обращаться: телефон 9-16-15, после 18.00.

СНИМУ однокомнатную квартиру с удобствами в г. Пскове на длительный срок. Телефоны: 9-19-20 раб., 9-29-39 после 18.00.

3—2.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ работа в кафе. Мужчины 20—28 лет. Обращаться: ул. Урицкого, 32 (после 16.00).

ПРОДАЕТСЯ дом в Сырковне Матюшкинской волости. Обращаться к Александровой.

КУПЛЮ трактор колесный с прицепом, косилку КС-2,1, плуг, колеса б/у от Т-25 задние. Обращаться: телефон 9-12-15.

4—1.

ПРОДАЮТСЯ дойные коровы или меняются на яловых. Телефон 9-23-81.

ПРОДАЮТСЯ корова (6 отел в феврале) и дом с надворными постройками и частичными удобствами в пос. Глубокое. Телефоны: 9-35-10, 9-44-43.

ПРИГЛАШАЕМ на работу девушек до 30 лет на должность диспетчера. Собеседование состоится 17 июля с 10.00 до 14.00 в гостинице «Волна», комната 420. Справки по телефону 9-14-41.

ПРОДАЮ дом в деревне, покос 1 га, мотоцикл «Днепр». Телефон 9-35-42, после 17.00.

Опочечкому лесхозу требуется на постоянную работу крановщик мостового или консольно-козлового крана. Справки по телефону 9-11-51.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечкого района, муниципального предприятия «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург, Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография»
(ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 757.

Тираж 4542.

НАШ АДРЕС: 183320 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.